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Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 15 de abril de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos quinze (15) dias do mês de abril do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima sétima 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora 

regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro Arruda; Ailton 

Marcos Fontenele Vieira; Alessandra Ponte de Queiroz; Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos; Cleiton Prado Carvalho;  Estevão Ponte Filho; Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar;  Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante;  Francisco Rogerio Bezerra Arruda;  

Joaquim Euclides Feijão Neto; Jose Bonifácio Silva Mesquita;  Jose Itamar Ribeiro da 

Silva;  Maria Socorro Brasileiro Magalhães; Paulo Cesar Lopes Vasconcelos; Tiago 

Ramos Vieira; Vicente De Paulo Albuquerque, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina; Jose 

Oswaldo Soares Balreira Junior; José Vytal Arruda Linhares. AUSENTES: Romário 

Araújo De Sousa, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos. Ata da 16º Sessão Ordinária 

aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida a DENÚNCIA em desfavor do 

Vereador Romário Araújo de Sousa, de 02/04/2019. Autoria: Sr. Álvaro Silva Lucas 

Linhares. Seguidamente, foi comunicado que o Presidente Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos compulsando os autos do Processo nº427/10 desta Casa, constatou que o 

denunciante não apresentou comprovação de estar em pleno gozo dos seus direitos 

políticos, conforme o Art. 5, do inciso 1 do Decreto de Lei nº 201/1967. Ressalta que 

atendendo ao princípio da celeridade e eficiência, foi verificado no site do Tribunal 

Superior Eleitoral, se o mesmo está em quitação eleitoral, mas devido à falta de algumas 
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informações dos documentos do denunciante não foi averiguado a situação da quitação 

eleitoral do mesmo. Logo após, foi solicitada a retirada da denúncia de pauta ao 

Departamento Legislativo até a validação dos documentos do denunciante. Ato 

contínuo, o Presidente comunica que amanhã serão solicitadas as documentações do 

denunciante, para dar continuidade ao processo. Foram lidos os Projetos de Lei nºs 

2371/19, 2372/19, 2373/19, 2374/19, de autoria do Poder Executivo Municipal - 

Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício de 2020, e dá outras 

providências; - Dispõe sobre a criação da Carreira de Especialista em inspeção sanitária, 

e dá outras providências; -  Disciplina a organização e o funcionamento dos Conselhos 

Tutelares, o Regime Jurídico dos Conselheiros Tutelares de Sobral, e dá outras 

providências; - Dispõe sobre a alteração da Lei nº 1607, de 02 de fevereiro de 2017, na 

forma que indica. Pela Ordem, o edil José Itamar Ribeiro da Silva convoca a Comissão 

de Justiça e Redação para reunião no dia 29/04/2019, às 10 horas, devido o feriado da 

Semana Santa e devido a participação de um congresso no dia 26/04/2019. Foram lidas 

as Indicações as Indicações nºs 630/19, de autoria do Vereador Ailton Marcos 

Fontenele Vieira (SD) - Indica com urgência a capina na rua A, nas proximidades da 

creche, bairro Novo Recanto, Sobral-CE; as Indicações nºs 668/19, 669/19, 670/19,  de 

autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) - Indica a manutenção da malha 

asfáltica (recapeamento) na rua Vereador Raimundo Nilo Donizete, no bairro do Junco; 

- Indica a limpeza geral e roçada de matagal nas margens da Rodovia Municipal Ac. 

Jordão, via que liga a CE 440 ao distrito de Jordão; - Indica com urgência a retirada de 

galhos de árvores acumulados, entulhos e lixos descartados na extensão da rua Doutor 

Carlos Rolim Martiniano, no bairro Campo dos Velhos, a fim de que não ocorra um 

colapso na saúde pública do município; as Indicações nºs 671/19, 672/19, 678/19, 

692/19, 694/19,695/19, de autoria do  Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica 

que seja feita a drenagem na travessa José Sarney, no bairro Alto da Brasília, Sobral-

CE; -  Indica a manutenção da tampa de bueiro da rua Emília Cisne Frota, no bairro 

Pedrinhas; -  Indica que seja feito o saneamento básico na rua Vicente Correia de Sá, no 
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bairro Padre Palhano, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por 

lâmpadas de LED para a rua das Pedrinhas e rua José Barbosa Lima, no bairro 

Pedrinhas, Sobral-CE; -  Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de 

LED para as ruas José Wilson Brasil e rua Othon de Alencar, no bairro Pedrinhas, 

Sobral-CE; - Indica a iluminação da quadra localizada na praça José Euclides Ferreira 

Gomes, no bairro Pedrinhas, Sobral-CE; as Indicações nºs 673/19, 677/19, 687/19, 

688/19, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - 

Indica com urgência a construção de banheiros na quadra poliesportiva Marcos Ferreira 

Portela, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE; -  Indica a construção de 

casas de alvenaria em substituição as casas de taipa, no distrito de Bilheira, no 

município de Sobral-CE; -  Indica com urgência a construção de banheiros na quadra 

poliesportiva Raimundo Nonato Ferreira, na comunidade de Vassouras, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE; -  Indica com urgência a construção do mini 

estádio, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; as Indicações nºs 

674/19, 675/19, 676/19, de autoria do  Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico 

na rua Júlio Ribeiro Dias, no bairro Campo dos Velhos; - Indica que seja feito o 

recapeamento asfáltico na rua Juca Parente, no bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro; - 

Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Galdino Araújo, no bairro Alto do 

Cristo; as Indicações nºs 679/19, 680/19, 681/19, de autoria do Vereador Giuliano 

Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” (SD) - Indica a limpeza da Av. Doutor Antônio 

Paula Pessoa, situada no bairro COHAB II, Sobral-CE; - Indica a limpeza do final da 

rua Santa Teresinha, situada no bairro COHAB II, Sobral-CE; - Indica a limpeza da rua 

Castelo Branco, situada no bairro COHAB II, Sobral-CE; as Indicações nºs 682/19, 

689/19, 690/19, 697/19, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Indica com urgência, saneamento básico e 

pavimentação com pedras tosca (calçamento) para a rua Tuiuti, no bairro COHAB I; -  

Indica com urgência, saneamento básico e pavimentação com pedras tosca (calçamento) 
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para a rua João de Maria Linhares, no bairro COHAB I; -  Indica com urgência, 

saneamento básico e pavimentação com pedras tosca (calçamento) para a rua Tenente 

de Sousa, na Cidade Gerardo Cirstino de Menezes; - Indica com urgência, asfaltar a rua 

Julys Balreira “antiga rua Belém”, bairro Sinhá Sabóia; as Indicações nºs 683/19, 

684/19, 685/19, 686/19, 698/19, 699/19, 700/19, 701/19, de autoria do Vereador 

Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - Indica com urgência, pavimentação com 

pedras tosca (calçamento) para a localidade de Vila dos Anjos, no distrito de Bonfim; -  

Indica a perfuração de 01 (um) poço profundo, na localidade Floresta, distrito de 

Aracatiaçu; - Indica a passagem de um carro de coleta de lixo na localidade de 

Purpurema, no distrito de Bonfim; - Indica que seja feita a reforma do posto de saúde e 

a construção de um muro ao redor do mesmo, no distrito de Bonfim; -  Indica com 

urgência, recapeamento asfáltico na ciclovia da Av.Monsenhor Aloísio Pinto, no trecho 

compreendido entre a rodoviária e a Policlínica; -  Indica manta asfáltica (recapeamento 

asfáltico) para a rua Juazeiro, no distrito de Caioca; -  Indica manta asfáltica 

(recapeamento asfáltico) para a rua do Bueirão (em frente a escola), no distrito de 

Caioca; - Indica manta asfáltica (recapeamento asfáltico) para a rua Euripes Ferreira da 

Ponte, no distrito de Caioca; as Indicações nºs 691/19, de autoria do  Vereador 

Adauto Izidoro Arruda (MDB) - Indica que seja feita a encanação das águas pluviais 

na rua Galdino Araújo, em frente ao nº 190, Alto do Cristo, Sobral-CE; as Indicações 

nºs 693/19,696/19, 703/19,702/19, 711/19, de autoria da Vereadora Alessandra 

Ponde de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a recuperação do calçamento na Av. da 

Conquista, na vila Vereador João Abdelmoumem Melo (Distrito Industrial), Sobral-CE; 

- Indica a instalação de postes de iluminação na rua Princesa Isabel, no bairro Parque 

Silvana, Sobral-CE; - Indica a implantação de uma área de lazer no terreno localizado 

ao lado da Av. Pimentel Gomes, no bairro Alto da Brasília (antigo Recanto I), Sobral-

CE; -  Indica a instalação de postes de iluminação na travessa José Sarney, no bairro 

Alto da Brasília (antigo Recanto I), Sobral-CE; -  Indica a limpeza no canal 

Mucambinho, que passa pelos bairros Padre Palhano e Sumaré; as Indicações nºs 
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704/19, 705/19, 706/19, 707/19, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Indica a construção de uma passagem 

molhada da estrada que liga a localidade de São Domingos à localidade de Aprazível, 

distrito de Jaibaras, Sobral-CE; -  Indica a construção de um campinho da galera na 

localidade de Maracajá, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; -  Indica com urgência um 

tratamento superficial simples, com revestimento constituído de material asfáltico 

aplicado em uma só camada, iniciando na CE que dá acesso a localidade de Patos, até a 

comunidade Oiticica, distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE; -  Indica a instalação de 

coletores de lixo em quinze pontos estratégicos da localidade de São Domingos, distrito 

de Jaibaras, Sobral-CE. Foi lido e, automaticamente, aprovado o Requerimento nº 

43/2019, extra pauta, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães – Solicito com urgência a ANEEL o acompanhamento, controle e 

fiscalização da ENEL/CE pela falta constante e a demora do restabelecimento do 

serviço de energia elétrica, no distrito de Taperuaba e Bilheira, no município de Sobral. 

Foi dada ciência ao Plenário da Redação Final do Projeto de Lei Complementar nº 

076/19, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei Complementar nº 53 de 19 de 

outubro de 2017, que institui o Processo Administrativo Tributário do Município de 

Sobral (Processo Administrativo Tributário – PAT), alterando dispositivos relativos à 

tempestividade das impugnações interpostas e concernentes a composição da Divisão de 

Julgamento de Processos (DIJUP). Foi dada ciência ao Plenário das Redações Finais 

dos Projetos de Lei nº 2356/19, de autoria do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão” (PSD) - Fica denominada oficialmente de rua Osmanir Muniz 

Farrapo a RD Várzea Redonda, na localidade de Malhadinha, no distrito de Bonfim, no 

município de Sobral; os Projetos de Lei nºs 2357/19, 2358/19, de autoria da 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Fica denominada 

oficialmente de Maria Cardoso do Nascimento – Dona Mazor, a praça do bairro 

Sumaré; - Fica denominada oficialmente de Manoel Ribeiro Parente – Manilin, a Praça 

do Empreendedor, no bairro Sumaré. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador 
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inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Tiago Ramos Vieira. Saúda os 

presentes. Comenta que em diversas ocasiões já foi entrevistado pela Rádio Noite Geral. 

Agradece ao Senhor Olivando Alves pelo convite no Programa Sobral na Mídia. 

Menciona que ainda não foram concluídas as obras da entrada da comunidade de Alto 

Grande. Apresenta, em power point, vídeo da precariedade da entrada da comunidade 

de Alto Grande. Analisa criticamente a situação dos agentes de endemias, já que a 

Prefeitura ainda não reajustou seus vencimentos conforme lei federal. Ressalta a 

importância do papel dos agentes de endemias. Cita as periculosidades dessa profissão. 

Relata que na última terça-feira aconteceu uma reunião entre os agentes de endemias e a 

Prefeitura. Exibe vídeos e fotos de alguns riscos que os agentes de endemias enfrentam. 

Expõe vídeo dos agentes de endemias reivindicando os seus direitos. Cita como deveria 

ser a remuneração dos agentes de endemias. Salienta que essa remuneração deveria está 

sendo repassada desde o início do ano. Afirma que a prefeitura deveria, já ter, 

encaminhado um projeto para regulamentar o piso salarial dos agentes de endemias. 

Realiza comparação entre os projetos de interesse do Executivo e os projetos que não 

são de autoria do Executivo.  Analisa criticamente a situação da estrada vicinal de 

Caraubas. Esclarece como deve ser realizado o processo de recuperação dessas estradas. 

Aparteado pelos edis: Alessandra Ponte de Queiroz, Ailton Marcos Fontenele Vieira. 

Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina.  Cumprimenta os presentes. Analisa criticamente a 

situação das estradas vicinais. Afirma que as estradas vicinais não são consertadas 

devido à falta de prioridade. Relembra a importância do metrô nos bairros. Comenta que 

na implantação do metrô sugeriu que o mesmo rodasse dentro dos bairros, mas que lhe 

foi comunicado que não era necessário, já que não seria visto pela população.  Lembra 

que já foram modificadas três vezes o calçamento ao entorno do Plenário. Afirma que 

tem praças que já foram reformadas cinco vezes, enquanto há distritos que não tem uma 

praça. Salienta que o único prefeito que atendia a solicitação para asfaltamento nos 

distritos era o Leônidas Cristino. Ressalta a importância de ter duas patrol’s. Salienta 
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que na última quinta-feira foi realizada uma reunião com a Comissão dos Direitos 

Humanos, a comunidade de Sabonete e as entidades de segurança. Lamenta a ausência 

do edil Ailton Marcos Fontenele Vieira. Apresenta vídeos, em power point, dos relatos 

dos cidadãos daquela comunidade, em relação a flagrantes forjados. Cita exemplos de 

flagrantes forjados. Ressalta que não é contra a prisão de traficantes, mas desde a prisão 

não seja forjada. Comunica que a justiça liberou todos os presos de Caracará, por terem 

sido presos de formas errôneas. Relembra o caso de uma criança que foi repreendida por 

ter o cabelo grande. Questiona o aprisionamento de pessoas, simplesmente, pelo motivo 

de serem tatuadas. Relata o caso de uma prisão que foi realizada corretamente. 

ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em votação única, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 840/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB), 

subscrito por: José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

“Zezão”, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, Adauto Izidoro Arruda e Dr. Giuliano Dias Araújo Vasconcelos 

“Dr. Giu” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Dra. Viviane Pinheiro de Paiva 

Sousa. Foram aprovados e, em primeira votação, os Projetos de Lei nºs 2365/19, 

2366/19, 2367/19, de autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a conceder Auxílio Financeiro a Associação dos Criadores da 

Zona Norte do Estado do Ceará – ACNEC, na forma que indica; - Dispõe sobre a 

alteração do Anexo Único da Lei Municipal nº 1668, de 04 de outubro de 2017, que 

ratificou o Termo de Alteração de Contrato do Consórcio de Gestão Integrada de 

Resíduos sólidos da Região Metropolitana de Sobral – CGIRS/RMS, e dá outras 

providências; - Dispõe sobre a instituição do Programa Municipal de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Infantil e do Ensino Fundamental-PMDE-Sobral, e dá 

outras providências; os Projetos de Lei nºs 2363/19, de autoria do Vereador Joaquim 

Euclides Feijão Neto (PDT) - Denomina oficialmente de Av. José Ricardo Ponte 

Liberato a Av. Marginal (sem denominação oficial) no bairro Jerônimo de Medeiros 
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Prado, Sobral-CE;  os Projetos de Lei nºs 2364/19, de autoria do  Vereador Paulo 

César Lopes Vasconcelos (PDT) - Institui a campanha “Abril Verde” no município de 

Sobral, e dá outras providências; os Projetos de Lei nºs 2368/19, de autoria da 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Institui o dia 19 de maio 

como o Dia do Defensor Público na cidade de Sobral. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a 

Sessão Ordinária. E para constar, esta Ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 
 
 


